

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-ana înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 25
Trei luni 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu străin în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

SEPTAMANA

„ADEVĂRUL” LA ARGHEȘ

Funcționarii de la graniță

CURIERUL BĂILOR

MONASTIREA NEAMȚULUI

POPA LA DRUM

CASA PĂRĂSITĂ

Lacrimile Jeanei

București, 4 August 1891.

SEPTAMANA

Vilhelm II, sosit acum zece zile la Kiel pe bordul lui Hohenzollern, nu s'a dat jos de pe vapor.

Împăratul e cu mult mai bolnav de cât se spune, căci el nu suferă numai de genuchi și numai de oțică, ci și de dureri mari reumatismale, care l'întuesc pe scaun și l'vor sili a sta în pat cel puțin vr'o 15 zile, fără să poată să se miște.

Medicii, deși declară de exagerate știrile alarmante care circulă, zic totuși că, dacă Vilhelm II va urma să nu se supue cerințelor lor indispensabile, reumatismul va căpăta curind un caracter general și va ajunge la inimă.

Pentru moment, ori ce muncă îl este cu neputință.

Se crede că șederea la Kiel îl va fi favorabilă, dacă se va supune ordonanțelor medicale; dar este teamă ca firea lui iute, febrilă să nu se revolte la urmă în contra acestui repaos silit.

Lumea se preocupă mult de sănătatea împăratului și îngrijirile sunt mari pentru cazul când s'ar întâmpla ca reul să ajungă la un desnodământ fatal.

Ori cât de exagerat s'ar părea acest lucru, totuși lumea trebuie să se gândească la densul, dacă împăratul nu și menajază puterile, și va începe probabil seria călătoriilor și a exercițiilor obositoare, îndată ce se va îndrepta puțin.

O telegramă sosită azi, ne vestește că Yachtul Hohenzollern, care are pe bord perechia imperială a plecat la Eckenfoerde, ceea ce ne dovedește că Vilhelm II nu vrea să asculte de cât pornirilor nervoase ale boalei Sale.

— Dacă Vilhelm II-lea ar muri, zicea săptămâna trecută, cine-va din prejurul D-lui Miquel (ministru de finanțe), Germania s'ar găsi într'o situație din cele mai precare. Coroana convenindu-se unui copil de șapte ani, ar trebui să numim un regent, fără îndoială pe prințul Henric de Prusia, fratele împăratului. Dar prințul Henric iubește numai marea și pe marinarii. Poporul abia îl cunoaște și nu mâna sa blândă ar putea să ție coroana leului german (?). El ar putea cel mult s'o mângâie, dar aceasta nu e de ajuns.

„Armata noastră, care are respect pentru șefii săi, nu mai are încredere de la moartea lui Moltke de cât în împărat. În ziua, în care acesta i-ar lipsi, față cu un copil și cu un regent, armata ar începe să șovăiască și nimic nu dovedește că desmembrarea nu va urma îndată.”

Și, fiind-că cine-va pomenea de Bismarck, ziarele, după care extra-

gem aceste aprecieri, afirmă că a- ceeași persoană răspunde:

— Cât de puțin e cunoscut Bismarck acuma. Al chema iar la Berlin, ar fi o curată nebunie. Bismarck, într'adevăr, e foarte bătrân. Lipsa puterii l-a prăpădit și nimic nu e mai penibil de cât starea lui de până acuma, când vorbește mai puțin ca ori când, când se înfurie la fie-care gest care l'atinge vederea și când face de nesuferit viața acelora din jurul său, prin aceea că răstoarnă tot din jurul său. „Bismarck e sfârșit, și nu pe el trebuie să ne mai bizuim în ceasul de restriște. Ce e mai rău, este că nu se poate spune pe cine se va putea compta atunci și aceasta ar face situația imperiului și mai precară.”

Convorbirea aceasta ar fi, zic-se, rezumatul unei conferințe dintre D-nii de Caprivi și Miquel.

Iată a doua versiune: Regenta prințului Henric de Prusia, a cărei primă consecință ar fi reinstalarea prințului de Bismarck în capul guvernului Prusiei și Germaniei.

Intr'adevăr, prințul Henric de Prusia este unul din cei mai fervenți adoratori ai fostului cancelar, a cărui rechemare ar fi, de alt-fel, imposibilă de germanii cari ar crede unitatea germană compromisă, dacă fondatorul ei n'ar ieși la iveală.

Însă, primul act al lui Bismarck ar fi să opereze o apropiere între Germania și Rusia. El s'ar grăbi, de alt-fel, de a reinvia legea contra socialistilor și nu el ar micșora starea de asediū din Alsacia-Lorena.

Afară de aceasta, întoarcerea la putere a fostului cancelar, ar avea drept corolar aceia a lui Crispi în capul ministerului italian.

Printul Ferdinand de Coburg s'a întors ieri în Bulgaria. El a potrivit ca data sosirii Sale să coincidă cu aceea a suirei Sale pe Tronul Bulgariei.

Manifestațiile au fost spontaneu conduse de D. Stambuloff. Decorațiile și avansările au plouat ca și pe la noi.

Și nici că se putea alt-fel Oare oamenii politici bulgari n'au trăit în România?

Regele Greciei a fost oaspetele D-lui Carnot, președintele Republicii franceze. Soția sa, Regina Olga a luat parte la serbările ce Rușii au dat în onoarea flotei franceze. Pentru ce oare Gheorghe I n'ar fi făcut același lucru la Paris.

Cel mai important fapt petrecut în cursul săptămânei este prohibițiunea exportului cerealelor ruse. Germania care și hrănea provinciile de la Nord cu secară rusă, se mângulește cu nădejdea că America va inunda Europa cu cereale și la caz contrariu ea, după declarația guvernului în Reischrathul German, România este aci pentru a acoperi golurile!

În țară s'a salutat cu multă simpatie sosirea D-lui Poni în capul departamentului instrucțiunii publice. Toți se așteaptă că D-sa va putea urni acest minister din vașagul în care s'a potmolit de atâtea ani de zile.

M. S. Regele s'a preumblat la T-Ocna și Slănicul din Moldova.

Urmarea acestei călătorii cititorii noștri o cunosc:

Câte-va zecimi de miș de lei cheltuiți de Stat, Județul Bacău și orașul T-Ocna, și peste toate viața unui om.

Nu-i vorba, că ori pe unde calcă M. S. tot d'alde astea se întâmpla.

Neagu.

TELEGRAMS

BERLIN, 3 August. — Gazeta Germaniei de Nord află că guvernul menține punctul său de vedere în privința taxelor asupra grăurilor, dar că nu vrea să promulge nici o declarațiune.

FUNȚIONARIIL DE LA GRANIȚĂ

Când ajungi la graniță, ca să intri sau să ieși din țară și vezi contrastul dintre soldații și funcționarii noștri și ai statelor vecine, un simțimint de tot penibil te cuprinde.

Pe când cei din urmă sînt tot d'a-una oameni viguroși și îmbrăcați cum se cade, ai noștri sînt numai niște pipernicituri, slabi și prăpădiți, cu hainele roase, cu încălțăminte petecată și scâlciată. Cât despre soldați, par-că li s'a aruncat în spate tot ce s'a găsit mai vechiu prin magaziele regimentelor. De te uiți în fața lor, crezi că n'au mâncat cine știe de când.

Dacă ar căuta să și facă cine-va idee de țara românească după soldații și funcționarii noștri de la graniță, nu poate să zică de cât că sîntem o țară de cerșetori, ceea-ce nu-i adevărat.

Și cine e de vină pentru această stare de lucruri? Funcționarul și soldatul? Nu. Ar fi o copilărie să ne închipuim un moment măcar, că lor nu le-ar plăcea să mănînce cum se cade și că le-ar plăcea să umble jerpeliți.

Dar ce să facă bietul funcționar cu un salariu neîndestulător față cu situația în care se găsește?

Guvernele statelor vecine știu că la frontieră traiul e tot d'a-una mai greu ca în interiorul țerei, de aceea și salariile funcționarilor de la frontieră sînt mărite. Guvernele statelor vecine consideră ca o chestie de onoare și demnitate națională, de a fi bine reprezentate la frontieră; de aceea nu numai că plătesc salarii mai sporite funcționarilor de-acolo, dar au și o grijă deosebită și pentru soldații grăniceri. Guvernele noastre s'au arătat tot d'a-una de o nepăsare nevinovată.

Ei bine, rugăm pe guvernul actual, să facă bine și să ne scape de această umiltoare stare grănicerească. Oare condiția inferioară și umiltoare a funcționarilor și soldaților noștri față cu ai vecinilor nu sînt întru cât-va de vină, în conflictele întâmplăte acuma de curind la Severin și Predeal? Credem că da.

Argus.

MONASTIREA NEAMȚULUI

Unul din județele cele mai bogate în localitățile de vilegiatură și ape minerale

dacă nu chiar cel mai bogat, este județul Neamțu. Nimeni chiar din cei care n'au vizitat acest județ, nu se va putea îndoi când va ști că el numără nu mai puțin de cât 6 din cele mai frumoase, bogate și mari mănăstiri, apoi pe atâtea mănăstiri astăzi de a doua mână ca stare, dar tot mari, și un număr înfrânt de schituri și chinovii actualmente: părăsite sau aproape părăsite. Și e de tot cunoscut că unde sunt mănăstiri sunt

și poșii frumoase; căci prea cucernicii fondatori alegeau ce erau mai divini... ca loc de privesc și locuire. Mănăstirile Bistrița, Varatecul, Agapia, Neamțul, Secul, Horaița; apoi Pângărații, Bisericanii (reduse de când cu înființarea penitenciarelor), Tarcăul, Durăul, Almașul; iar dintre schituri nu trebuie uitate sălbatica, dar splendidă Sihla, înalta Horăcioara, Sihăstria, și carel nume ne spune destul, Agapia din deal cu stâncă lui Petru Vodă, Procovul, o mulțime de schituri înfrâșiate pe poalele giganticului Ceahlău, dar astăzi părăsite, etc.

Trecând apoi la apele minerale din acest județ, nu v'e citez de cât pe cele cunoscute și după ordinea valorii de exploatare actuală sau de întrebuințare. Primul loc îl ocupă Bălățeștii care, sub priceputa conducere a D-ului Cantemir, au progresat însemnat; apoi Oglinzii, de lângă Neamțu, care promit pentru viitor, dacă administrația locală nu și va răci entuziasmul de organizare; apele purgative din dealul Cozleț de lângă Peatra și cele sulfurace de la Mănăstirea Neamțului.

De aceste din urmă, și în genere de localitatea Mănăstirea Neamțului, voese să v'e scriu acuma, neîndoiindu-mă că răspundul D-v. Zi ar, care în special se ocupă de buna stare a localităților balneare și de vilegiatură din țară — adevărata bogăție, — va îngădui o corespondență fie și mai lungă, dar foarte interesantă pentru lectori, față cu importanța mereu crescândă ce ia Mănăstirea Neamțului. Iar pentru celelalte localități din acest județ nu voi lipsi a v'e trimite în curând o descriere sub forma celei mai complete și mai frumoase excursiuni în jud. Neamțu.

Mănăstirea Neamțului 13 kilometri de parte de orașul Neamțu, este situată în o largă și înălțătoare vale, cu un întins orizont și aproape infundată între munții Procovului și Plesul (acesta spre nord) fiind ferită ast-fel de vânturi din toate părțile. Toți munții vecini sunt acoperiți de păduri frumoase de brazi, încă o condițiune avantajoasă a acestei localități, de care sunt lipsite foarte multe stațiuni din țară. Sunt la 200 case călugărești care înconjoară Mănăstirea, din afară de vr'o 30 care formează un grup deosebit, sub poalele muntelui Procovului și la 10 minute pe jos de Mănăstirea mare sub numele de Vovidenia. Lângă aceasta din urmă se află și isvorul de ape sulfuroase, zis din vechime Puturosul.

Sunt numai câți-va ani de când acest isvor suferște și cu mare succes omeni-rei suferinde. Cauza că mai înainte el nu a fost cunoscut, sunt călugării și a-nume călugării cel mari al Mănăstirei: e de notorietate publică aci cum el a căutat tot-auna să desființeze acest isvor astupându-l cu pământ și crăci, numai și numai ca lumea să nu fie atrasă spre această localitate și să l'incurce în dar-urile lor, să nimicească și acest loc de sfântă retragere, zic ei. Din această cauză isvorul și sistemul de băi sunt în stare cam primitivă încă. Isvorul e reprezentat prin două fântâni cu ghizele de lemn sub un acoperământ de lemn; iar de aci apa e cărată de sacagii la locuințele bolnavilor; căci fie-care casă călugărească de închiriat e înzestrată cu o baie și cu un cazan pentru încălziți apa, călugării cei mici căutând să aducă cât mai multe înlesniri lumii, pe care ei o doresc, contrar celor mari, căci ast-fel mai câștigă ceva bani pentru ale gurii, hrana dată lor de la Mănăstire fiind neuzat de miserabilă. Și cu toate aceste neajunsuri, căți bolnavi nu și redobândesc sănătatea! Publicul afluențiază aci; și dacă vara treoută cu greu se găsea locuință, vara aceasta nu se găsește de loc, mai toate casele fiind oprite din iarnă sau primă-vară. A patra parte din publicul de aci e venit pentru băi; iar cel mulți pentru aerul, pentru clima splendidă de aci; căci localitatea e tot odată și o minunată stațiune de climaterică, după cum ar putea fi și o stațiune de hidroterapie, ceea ce voi arăta mai la vale.

Vorbind de apele minerale, nu trebuie să uit a arăta că este și un mic isvor de apă feruginoasă, pe valea părului Magherniței, isvor care debitează cam la 100 litri pe oră de o apă neanalizată încă, dar care pare a conține mult fer. Un vechiu călugăr de aci îmi spune că el știe cum, sunt mulți ani, erau împrejurul Mănăstirei încă alte izvoare de cel mai bun „burcut” (borvis), mai ales sub coasta Magherniței, pe care ei îl beau cu vin și zăăr, dar care izvoare au fost nimicite

și amestecate cu apele ordinare, ducând vitele pe acolo.

Traiul la Mănăstirea Neamțului nu e cump. Se găsește camere foarte bune cu 35—70 lei pe sezon, iar case cu multe camere și cu tot ce trebuie: 100—150 lei. Piața este asortată în fie-care zi din Targul Neamțu și, afară de câte-va obiecte de prima necesitate al căror preț o administrație mai capabilă ar trebui să l'ficeze, deosebirea de prețurile din piața Targului Neamțu sunt minime (carnea 65—70, pâinea 35, vin 80—100 etc). Pentru cel carl nu voesc să facă menajul în casă, există un restaurant unde, pentru 3 lei de persoană sau prin învoire, când sunt mulți, se poate avea o masă destul de bună. Baia costă 80 b. până la un leu. Noii sosiți pot sta 1-2 zile la arhondaricul Mănăstirei, până ce și instala locuințele.

Ca distracții aci, nu sunt pân'acum decât excursiunile prin vecinătăți. Dar ce excursiuni frumoase nu se fac! Cu trăsura la Agapia, Varatic, Bălățești (2 ore departe) sau Horaița (2 jum.); cu carul, călare sau pe jos la Secul, la Sihăstria, la Sihla, la Mănăstirea Rașca trecând dealul zis... dosul Plesului (1-2 zile, dus și întors); sau excursiuni mai aproape, la schitul Procovului, deasupra Mănăstirei Neamțului, (3-4 ore pe jos)—la cetatea Neamțului, pe piscurile munților Rusul, Plesul etc. etc. Pe fie-care zi se ved plecând sau întorcându-se caravane, cel mai des în care cu boi împodobite cu brazi, ducând cu densele mulțămirea sufletească, viața excelentă culeasă în aceste frumoase locuri. Pentru excursiuni mai energice, sunt excursiunile de câte-va zile prin Pipirig și Petru-Vodă, la giganticul Ceahlău, unde mai ales la 6 August e frumos, adunându-se pe vîrf mil de locuitori din împrejurimi. Iar pentru cel mai așezat e preumblare pe alele din pădurile vecine de brazi și seara pe șosea, până încolo afară din circuitul Mănăstirei, și apoi adunarea la așa zisul „Club”, —câte-va bănci înaintea Mănăstirei, unde se povestesc multe și mărunte, până ce ciasul Mănăstirei sună, după moda turcească, 2 sau 3 ore din noapte (9 sau 10).

Iată cum e astăzi viața la Mănăstirea Neamțului. Nu pot însă să termin aci corespondența mea. În câți-va ani Mănăstirea Neamțului a dobândit atâtea trecere pe lângă publicul vizitator, în cât trebuie să ne gândim la mijloacele de progresarea acestei stațiuni. Ne bucurăm cu toți când vedem că locuitorii orașelor noastre, care până mai dăunăz se duceau să refușe puțin sau să și restabilească sănătatea sdrcunțată prin stațiile balneare ungurești; ne bucurăm, zic, când îl vedem astăzi în imensa majoritate cău-tând stațiunile românești și cheltuiind ast-fel banii tot în țară. Dar trebuie să nu uităm să facem ast-fel ca ei să nu se desugste și să le părăsească din noi. Patriotism, patriotism; dar să dau bani, pentru ca să mă bolnăvesc și mai rău, basta.

Mănăstirea Neamțului merită, între cele dintâi stațiuni, această îngrijire. Poziția sa minunată, care o face să se bucure de calități proprii și tot odată să fie în apropiere de atâtea localități de vară—supra cărora însă are avantajul însemnate,—apele minerale, dar mai ales clima sa, mai ales când se vor găsi aci toate înlesnirile dorite, vor face a această stațiune să fie cea mai căutată din jud. Neamțu. Agapia e foarte expusă urențelor de la Nord, Vărticului e deschis cu totul, fiind așezat pe coasta înaltă a dealului Ciungilor, Bălățeștii sunt ca un puț golaș de vrabie neavînd nici un crămpie de pădure alături, Neamțul are defectul că e oraș, și tot fug de orașe vara. Pe când Mănăstirea Neamțului, care e aproape de toate acestea, e scutită de toate desavantajele arătate; din contra are, cum am zis, păduri de brazi frumoși și o climă plăcută și aproape uniformă. Mai ales grupul de case de care am vorbit mai sus, numit Vovidenia, are cea mai fericită climă, căci de ei e așezat mai sus ca Mănăstirea mare, fiind mai sub coasta dealului și într'o ușoară infundătură, e scutit chiar de ușoarele curente din Mănăstire, nelipsite ori-cărei val; și tot odată are o privesc mult mai întinsă, până peste câmpia rîului Neamțu.

Ce s'ar putea da făcî spre binele a-cestei localități? Pe lângă captarea și îngrijirea isvorului sulfuros și facerea unui stabiliment de băi în apropierea lui, s'ar putea în același loc, sau mai bine pe pârăul Magherniței, să se alipească un sta-

biliment de hidroterapie; toate acestea fie chiar de o cam-dată construite în lemn. Acestea sunt îmbunătățirile principale, la care se gândesc mai toți vizitatorii, și după care ar veni celelalte. Mal este stabilimentul de băi reci ar avea un deosebit succes, căci nu trebuie să se uite că abia a patra parte din vizitatorii de regulă sunt veniți pentru băile de pucoasă.

Un otel, o sală de cură sunt clădirile care ar urma de sine și neîndoios ar avea multă clientelă. Pe lângă acestea, îngrijirea pădurilor vecine, ca loc de preumblare este indispensabilă. Ast-fel Monastirea Neamțului, ar deveni nu numai o stațiune balneară, băi de pucoasă și mai ales hidroterapie, dar și climaterică, foarte căutată. Toți se gândesc la binele ce ar rezulta, toți doresc organizarea ei și această corespondență nu e de cât expresiunea dorinței generale. Cine va lua însă în mână această chestiune? care administrație județeană și fi destul de energică pentru a ridica această stațiune? Nu știm, și puțină speranță avem, mai ales considerând obstacolele.

Căci sunt destule obstacole. Nu măi vorbesc de imposibilitatea din nenorocire înscută a Românilor. Obstacolul principal aci sunt călugării, călugării cei mari care, dacă nu pot împedea ceea ce s'a făcut până acum, nu vor să aude de mai mult. Știți că Mitropolitul Moldovei se află acum la Monastirea Neamțului; cățiva cetățeni—puțin—s'au dus să'l viziteze; știți ce-a zis Mitropolitul unuia, că Monastirea Neamțului are frumos viitor ca stațiune de vară? „Cât voiți trăi eu, nu voiți da voie să se facă nimic în acest loc sfânt!“ Iată deci primul obstacol, dar cu voiață, va cădea și el. Să se facă târguțuț; sfinții rămân la Monastire, iar pentru „necredincioșii“ să se dea Vovidenia și locurile vecine, și va fi cu atât mai bine pentru stațiunea viitoare. Iar conducătorii județului să se gândească că cu cheltuieli puține, multă lume va putea a trage aci și mulți bani vor rămănea în județ. Când oare însă vom găsi acești conducători deștepți? Cu atăta îngrămădire de lume aci, și de abea anul trecut s'au făcut vre-un kilometru de alec prost prunghite prin păduri, de la Puturoslu la Maghernița și pe Maghernița; iar băncile de pe aceste alec se zice că s'au făcut prin sub-scrieri între vizitatorii, grație inițiativii unor voitori de bine. Intre aceștia în frunte, se află în acest an stimatul profesor de la Universitatea din Iași, Sucu, stăruințel căruiă vom datori în curând facerea câtor-va chioșcuri și alte îmbunătățiri prin pădure. Cât e de dorit ca, față cu lipsa de vlagă a autorităților administrative, să putem opune cel puțin energia unui Club cărpatin. Să nu disarșerăm însă, când vedem că s'a mai găsească oameni de inițiativă.

Terminând această corespondență, să vă oitez numele cel puțin a câtor-va din familiile care s'au stabilit aci pentru vară, regretând că nu pot a face aceasta pentru toți, fiind foarte mulți și eu trecător. Se află aci Em. Sa Mitropolitul, D. Andreieș, prefect de Neamț cu D na, D. general Ipătescu cu familia, asemenea D-nii Sucu prof. univ. Iași, Gr. și G. Butureanu, Climescu prof. univ. Iași, Brânză, Densușeanu prof. univ. Iași, Dr. Sculi idem, Musicescu, Lovinescu direct. gimn. Folticeni, Colonel Macarovic, Colonel Burchi, Cocea etc. etc.

Un român

„Adevărul“ la Argeș

Publicarea prin jurnalul „Adevărul“ a isprăvirei administrației comunale ce din păcate s'a cocoțat în capul comunei, ca erbură la tărtoare, a înepții multora dintr'ansii, a avut, cum se știe, ca urmare o s'rașnică bătaie ce mi-a aplicat-o în chip de desmințire (?) oficială, Gr. Popescu, consilier și bătașul comunal, inimic sfetnic al primarului Nanoescu.

La anehta deschisă de subprefectura locală, în urma delegațiunii procuroru-

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL“

ARSÈNE HOUSSAYE

LACRIMILE JEANEI

XXII

Nedespărțirii

D-ra d'Armeillac se pierduse singură. Amorul când e adevărat e pe jumătate eriat. Prințesa aduse pe Jeana în amorul care nu se iartă, amorul pentru ban — sau, mai bine, amor pentru perle. Câte virtuți nu se pierd neputând rezista la un colier de perle în valoare 10,000 napoleoni!

Deci într'o zi, prințesa, plictisită de tânguiriile Jeanei pentru întâiul ei amor, o aruncă în drumul unui bogat ispaniol, care nu întâlnise în Paris multe rezvârtite la ademenirea lui.

Era ducele de Obanez.

XXIII

Cele două rezvârtiri

Prințesa dădu un bal, Jeana veni cu D-na Tramont; mama sa avea o mișcare grozavă și nu s'a putut aranja părul.

lui și prefectului, ciomăgașul a avut nerușinarea să declare printr'o depozitie scrisă și subscrisă de densus, între altele și următoarea: „..... atunci eu fiind și în familie (rudă) i-am aplicat o lovitură palmă pe obraz ca un semn de morală din partea mea fiindu'ci chiar unchiu...“

Cinismul declarațiunii acestui bătaș depășește marginile imaginabile ale joniciei, și e o dovadă mai mult despre sărăcia de duh, de decadența morală și perversitatea fără precedent a onora din patronii săi, cari, în lipsa desăvârșită a ori cărui argument legal și onorabil, nu nesocotesc a pângări cu duhoarea lor pestilențială până și legăturile naturale de sânge ce apropie și unesc mai strâns pe oameni între ei.

Mănjirea ce 'mi măi aduce prin această neașteptată destăinuire de a 'mi fi rudă (!) întrece și cea din urmă lovitură de a căpăta a măgarului din fabulă.

Auziți mă rog? După ce te surprinde și te bat mișelește la casa ta, îți pândeste toți pașii spre a-ți rupe din noi oasele sau chiar a te omori, crede că s'a spălat cu totul prin simpla relevare a faptului, că de la potopul lui Noe sau ceva măi încoace, și e rudă (!) ori așa fel.

Acum se spune că la primărie s'e răfoesc pe capete dosarele „Stărei Civile“ spre a găsi și din cei-țalți edili (!) vr'unul rudă (!) cu mine, fie chiar de la întâiul descălicat. Cum orașul nostru e alcătuit mai numai din o mână de oameni, nu e de mirare să mă pomenesc cu câțiva din acești edili declinându-și spita rudeniei improvizate pe spinarea mea. Căci la ce te poți aștepta de la o cărmuire de ciomăgași cari au ca insignii „băta“ iar ca lozincă „Dă-i la mir“.

Dar... ia să lăsam pe cetățenii Argeșenii, să vedem cum vorbesc despre acest consiliu comunal, căci iată ce petițiune trimet printr'o delegațiune dintr'ensii D-lui ministru de interne.

Domnule Ministru,

Subsemnații, cetățeni ai orașului Curtea de Argeș, cu profund respect venim a aduce la înalta D-voastră cunoștință, următoarele fapte săvârșite de administrația comunală, ce conduce orașul nostru.

Nu vom vorbi D-le Ministru, de modul cum acest consiliu comunal îngrijește de interesele orașului, care merge spre decădere;

Nu vom vorbi de îmbunătățirile aduse, căci ori cât am fi de bine voitori, și am putea afirma măcar una, din contra, am spune multe desavantaje și chiar pagube aduse orașului;

Nu vom vorbi de modul cum a fost ales și alcătuit acest consiliu comunal, căci am fi nevoiți să credem că în orașul nostru, au perit oamenii capabili și cu iubire de interesul lui;

Și în fine nu vom vorbi că D-nii consilieri, parte sunt și măcelari cu contract, unii având chiar capitalul și moșia D-lui Primar spre a-și exercita neguțul, în asociație cu secretarul primăriei, alții tergându-și demnitatea până acolo, în cât priciumi joacă cărți cu laitari!

Nu vom vorbi de acestea, căci credem că mai curând sau mai târziu, vor fi aduse la înalta D-voastră cunoștință de alții mai autorizați, și puși prin pozițiunea lor, a vi le raporta.

Vom vorbi de comisarul comunal, al cărui trecut nu dă nici o garanție. În tot d'una acest om s'a iustrat prin bătae. Cazurile sunt multe, credem de prisos ale enunțării.

Procese de contravențiune am avut aproape toți și chiar cele mai multe cu patimă.

Mai mult A mers cu cutezanța până a ne insulta și aresta.

Comerciantul Tudose Constantinescu, alegător col. II pentru că a reclamat D. comisar, pentru ce i-a închis un cioban al său, a fost arestat și închis în carceră primăriei.

Ducându-se unchi-1 său D. Samfir Ștefănescu, fost primar alegător col. I, pentru a-l elibera, a fost insultat, ba poate era să fie arestat după un rezultat din una din depozitiile martorilor Casul a fost comunicat telegrafic D-lui procuror, care a ordonat sub-prefectului local anchetarea, din care rezultă, că în adevăr comerciantul Constantinescu, a fost închis, iar D. Ștefănescu a fost insultat de acest slujbăș.

Casul D-le ministru, pe lângă gravitatea lui, căci se călca un articol fundamental al Constituției care ne garantează libertatea persoanei, nu este izolat, nu e întâmplător.

Tinerul G. Ștefănescu, student universitar, fost primar alegător col. I, pentru un articol publicat în ziar, a fost bătut în piața publică în fața publicii sale, de consilierul comunal Gr. Popescu, care nu s'a sfiit a'1 lovi, fiind fără o mulțime de oameni, între care și D. Herescu, fost primar, alegător col. I.

În această seară Jeana triumfă pe toată linia. D-na de Tramont, totdeauna zăpăcită și nu măi puțin distrată, se duse la 12 1/2, o uită pe d'nsa.

Jeana uită și ea pe D-na de Tramont, din pricină că se întreținea cu ducele d'Obanez, în ciuda D-lui de Briançon care nu măi putea de necaz.

Era prima gustare a rezvârtirii. Pentru ce pe la 3 ore de noapte, D-ra d'Armeillac ere întovărășită fără să-i pese de ducele d'Obanez?

Era pentru a brava pe Marțial, care a'o pierdea din ochi, și care văzu că pleacă odată cu ducele ispaniol, de nu chiar împreună cu d'nsul.

Ducele d'Obanez pentru a scăpa aparențele spuse că a dat cupeana Jeanei pentru ca s'no ducă scasă.

El se suie în trăsură și Jeana în oupe, care trecu înainte.

Trăsura era urmată de o a doua și aceasta de o a treia.

D. de Briançon era în trăsură a treia. Dar cine era în trăsură a 2-a? Era o jaluză. O femeie maritată care fusese un moment metresa duclui d'Obanez, și care gâsea necuviincios ca o femeie — ne maritată — să se lase ertată de acest frumos Don Juan.

Ajunsa la Aroul de Triumf, cupeaua,

La reclamațiunile făcute telegrafic autorităților, între cari și D-stră D-le Ministru, D-l ajutor al sub-prefecturii a fost însărcinat cu anchetarea, din care rezultă că tinerul Ștefănescu a fost bătut, fapt pe care și însuși D-l consilier îl declară, pe care cu un cinism revoltător printr'o petițiune îl comunică D-stră, și prin altă petițiune — desmințire, ziarulul Adevărul, în care declară că „re-greț că nu l'au bătut până la moarte.“

Cu mirare ne întrebăm, D-le Ministru, dacă în adevăr legea măi este respectată de acești D-ni, cari tocmai pentru aceasta sunt puși, a ne păzi viața, interesele și onoarea noastră. Cum rămăne cu libertatea noastră, cu libertatea cuvintului, unde ne va duce acești oameni, cari prin faptele săvârșite și prin atitudinea lor, pot da naștere și la cazuri și mai grave, dacă prudența noastră n'ar lipsi?

Constituția ne garantează libertatea persoanei și a presei; D-lor însă ne închide și ne bate, în disprețul celei mai mari legi ce avem. Să măi eșim seara ne armați nu este chiar frică. Atitudinea D-lor cea provocatoare și sumeată, poate da naștere la nenorociri.

Cu toate acestea nu disperăm. Credem, D-le Ministru, că veți face ca acești oameni să se înțeleagă că pentru alta au fost aleși, că au trecut acele timpuri de tristă memorie, și că în vremea D-lor ca consilieri stă în buna ordine și într'o înțeleaptă cărmuire, pe care să sperăm că de acum încolo o vor făptui.

Cu profund respect, aducem aceasta la înalta D-voastră cunoștință și sperăm, D-le Ministru, că veți aviza mijloacele ce le veți crede măi eficace, ca pe viitor să gu mai fim nevoiți a aduce noi reclamațiuni.

Primiți, vă rugăm D-le Ministru, asigurarea deosebitel stime ce vă păstrează subscrișii.

(Urmează o mașină de iscălituri.)

Iată cel măi frumos verdict, pe care proprii lor concetățeni, îl dau acestui Consiliu, care este negarea celor măi elementare noțiuni de administrație, conducere și demnitate.

Lucrările liniei ferate Pitești-Curtea de Argeș se urmează cu activitate. Linia este aproape încheiată pe lotul II afară de gara Băiculești și Argeș, unde trebuiesc implumți mari, dar se lucrează cu multă strămuț, spre a se termina până în toamnă. În oraș lucrează peste 300 lucrători, iar la Băiculești 350, de diferite naționalități, predominând Sârbii, Italianii, Nemții, etc.

Zilele trecute am avut de înregistrat un accident care putea avea urmări grave. Lucrătorul Bilas Simion, de ani 45, de fel din Galiția, pe când tăia la un mal, s'a surpat și l'a acoperit, abia fiind scos. Starea lui nu este tocmai gravă, și se află în cura D-lui Dr. Stoienescu la spitalul local.

Linia Curtea de Argeș-Călimănești se lucrează, multumită activității D-lui inginer Danielescu, ajutat de D-nii G. Niculescu, Ar. Babichon, Popescu. Traseul 12 kilom. este gata, pichet-giu numai 10 kilm. În vara aceasta studiile se vor face până la Șuici, terenul fiind foarte accidentat, măi cu seamă pe valea Danului, unde trebuie corecțiuni multe de făcut.

Acum se începe nivelmentul, profilurile în lung și traverse sale. Planul de situație este făcut în parte.

Această linie va fi cea măi frumoasă din țară, din cauza frumuseților naturii, mulțimea tunelurilor — cari numai până la Călimănești scot două lungi de 3 km. — apoi pe malul Oltului, unde sunt lucrări de artă din cele măi frumoase.

Pe fie-care zi trăsuri cu voiajori vin în orașul nostru, spre a vizita mânăstirea. Mulți vin călări și cu carul cu boi peste munte din Câmpulung. În oraș liniște și tăcere.

Se observă une-ori dimineața cărduri de slujnici, care sunt duse cu forța de gardienii comunei, din ordinul D-lui comisar comunal, spre a fi de vizită la spital. Aceasta se zice în scop de igienă publică. Se poate, dar de unde acest drept de violare al domiciliului, introdus chiar până în casa stăpenului. Aud că mulți orașani au reclamat sub-prefectului local, despre acest nou fel de administrare polițienească, care le procură multe neplăceri, fiind chiar expuși a rămănea fără servitoare. G. I. Ștefănescu-Goangă

Din literatura germană

HEINE

DESPĂRȚIRE

Când doi se despărțesc, atunci, Et mânele își trag, Și neștiind ce au ei singuri, Otlează, plâng și plâng l...

Noi, când ne-am despărțit iubit-o, N'am scos nici un suspin, Durerile și suferința În urmă ele vin.

Cu mâna ochii 'i în închiși Și o serut pe gură, De ce așa? par'că zăresc Că buzele'i murmură.

Și de ce seară până'n zori Mă 'ntreabân cătătura: „De ce tu ochii 'mi 'i închiși „Și mă sâruiți pe gură? !.“

Eū nu 'i respond... nici eū nu știū; — De dragoste... de ură — Eū ochii 'i în închiși mereū Și o serut pe gură.

Pitești. Ilie Ighel

Curierul Băilor

LACUL-SĂRAT

Pe arbori, pe felinare, pe barace, și în fine, ori unde te întorceai nu vedeai în ziua de 30 Iulie, de cât spațioase afișe prin care se anunța că în seara acele zile, încă o surpriză se pregătește onorabililor vizitatori a acestei stațiuni.

Dacă aruncați privirea pe unul din aceste afișe, puteați observa că un bal, în folosul Muzicii Reg. 11 Dorobanți va avea loc în acea seară.

Încă de la orele 8 și jum., tot ce Lacul-Sărat posedă măi plăcut și măi frumos, era concentrat în marele salon al Casinului, așteptând cu mare nerăbdare începerea dansului.

Salonul era bine decorat cu baionete, rame și flori de către militarii din garnizona locală cu concursul bine-voitor al simpaticului Director al băilor D-nu Măcescu.

La orele 9 precis, o uvertură „Norma de Rusia“, executată de orchestra, sub conducerea D-lui Paul Fridman, dădu semnalul începerii.

În sunetul armonios al muzicii care cânta valsul multime de părechii, formate din D-ne, D-șoare și Domni zburau pe parchetul lucitor.

Printre adorabilele dănuțuțare am putut observa pe D-nele: Jeana N. Vrăbiescu, regina balului, în costum negru; D-na Dr. I. Apostoleanu o bună dănuțuțoare în roz, D-na Stamatii în negru; D-na Maicr Mares în gris, D-na Vestian, încântătoare, în negru. Buchetul de D-șoare era format din: D-ra Ioanidi, o prea frumoasă brunetă în roș sultan; D-ra Ghika, încântătoare ca în tot d'una, în alb; D-ra Rosescu, în bleu-marin; D-ra Dalorso, în bleu-pal; D-rele Ferando, bune dănuțuțoare, în alb; D-ra Dinescu, în crem; D-ra Georgescu, Jalomițeanu. Atanasiu precum și din micile dar dragălașele D-re Băsărabeanu în crem; D-ra Răducanu, în alb; și D-ra Cantacuzen.

Hainele negre erau bine reprezentate prin D-nii: Măcescu, N. Vrăbiescu, Balaban, Ciocazan, profesor Popescu, N. și Alex. Puricescu George C. Ioan, Radu D. Rosetti, C. N. Dobrescu, Iacob Aprham, M. Ștefănescu, Mihail, Dr. Bobulescu, Cristian Georgescu și Ioan Coman. Printre opleți am putut remarca pe D-nii: Maicr Mares, Căpitan Smid, Căpitan Ghenciu, Locotenent de la marină Popescu, Locotenent Ionescu, Sub-locotenent Costescu și tinerii elevi Cantacuzen, Condeiescu și Dobrescu.

XXIV

Muzeul ispitelor

Totuși ducele d'Obanez care, nu se temea de încurcătura trăsurilor când se duce la Câmpile Elisee, se găsea într'o încurcătură de femei întorcându-se acasă. Acest mare duce de Ispania care fugise în țară într'o zi de revoluție, n'avea altă ambiție decât să fie bun căpitan în luptă cu femeile, sau bun politic în aventurii galante. Cine nu-l cunoaște la Paris în lumea petreceilor și a rochiilor eu coadă?

El are intrările pretutindenea. Aceste dame și domnișoare, îl iubesc pentru părul lui cel negru, pentru barba lui e roică, pentru ochii lui de vultur, pentru duhul lui drăcesc, pentru inima lui de aur — și poate pentru banii sunători. Are atăta că ar putea să ție trei sau patru regi la Paris în vilegiatură. Adoră femeile blonde; dar nu urâte pe cele brune, încă măi puțin pe cele roșe; numai ca femeia, să fie femeie prin frumusețea, prin năuți ei, prin luhul ei, și îndată se face una din prieteniile sale. El, ar risca până a fi nois dacă cine-va ar zice vreun cuvânt prost uncea dintre dănsule, căci la d'nsul sabia e tot așa de curajoasă ca și inima. Are o altă virtute: la d'nsul total este taină; nu povestește aventurile sale, intrăna ou-

Balul a ținut până la orele 12 și jum. când fie-care să despărțiră, ducând cu ei impresia acestel frumoase petreceri.

De la Șarul-Dorney.

OMUL CU MASCA DE FIER

Sgomotul s'a răspândit la Nantes că D. Barzier, căpitan al trenului de echipaj, aflat în garnizon în acel oraș, a descoperit identitatea personagiului cunoscut în istorie și în legende sub numele de Masca de fier.

Iată ce scrie un jurnal în această privință:

„Un ofiter din garnizona din Nantes a reușit să traducă depeșile lui Ludovic al XIV și Louvais, în care se vorbește de masca de fier.

Aceste depeși, cari nu sunt de cât un șir de țifre întrerupte prin puncte, nu fuseseră traduse nici odată până acum.

Ne este cu neputință să dăm această traducere care nu ne este comunicată; dar după cât pare este de un mare interes și luminează foarte bine punctele rămase necunoscute din Campania din Piemont în 1691 și 1692.

În 1691 generalul Bulond ridicând a-sediarea orașului Coni, contra ordinilor lui Catinat și fără să fie nevoe, compromise succesul reșoului, și fu închis la Pignerol. Depeșa care ordona arestarea lui conținea și ordinul de a i se lăsa libertatea să se plimbe ziua pe zidurile cetățuel dar cu o mască pe obraz.

Așa dar omul cu mască de fier, ar fi generalul Bulond. Lucru se esplică foarte bine. Generalul își trădase patria. Ludovic al XIV, pentru motive necunoscute, nu'l condamnă la moarte dar îl închise și lăsa ziua pe condiție ca nimeni să nu'l măi vază față.

Supunerea oarbă a prisionierului, despre care toți autorii sunt de acord ar fi rezultatul căinței.

FRANÇOIS COPPÉE

CASA PARASITA

Acum cinci-spre-zece ani, treceam în toate zilele, de multe ori de două ori pe zi, pe ulicioară din marginea foburgului Saint Germain și care da într'unul din mărețele bulevarde dimprejurul Invalizilor. Era una din stradele foarte rari din Paris, în care nu e nici o prăvălie și care este foarte liniștită. Măi multe grădini, peste ale căror ziduri lungi și joase trec croci de copaci, în Măi împrăstie, în strada desartă mirosul dulce de liliac, în lunie parfumul îmbătător de salcâm. Când se deschide vreo poartă ca să reaca vreo trăsură, vezi o alec așternută cu nisip, ce cotește brun și duce spre casa, ascunsă în verdeață. Nu e colț măi singuratic, casă măi aristocratică.

Pe vremea de care vorbesc, în această stradă liniștită, o singură casă se zăria printre zăbrelele unor uluci, în stilul vestitelor capete de operă ce decorează piața Stanislas, de la Nancy, dar fără aurituri și de dimensiuni mult măi mici. Nici-odată nu treceam pe acolo, fără să mă opreșc să admir, pe după un salcâm, farada elegantă a unui pavilion Ludovic XVI, numai într'un cat, draguț, eu prispa-l grățioasă cu două scări, cu ferestrele înalte și cu învalișul de ardesie. Dincolo de el, virfurile cător-va copaci te făceau să ghicești un parc. Locuțaia acea ta trebuie să fi ascuns odată tainicele plăceri ale unui senior mare. Probabil că era o căsuță veche și dinaintea porțel cu vulte încovoiate, de multe ori trebuie sa se fi oprit noaptea trăsuri cu feie de la operă.

Nu puteai să'ți arunci ochii la casă și să nu te gândești: Ce bine ar fi aci, să fi singur numai cu draga ta. Ce ascunzătoare delicioasă p'ntu doi amanți, ce și-ar ascunde aci comoara iubirei lor. Atunci eram tiner, și razele soarelui ce

vânt e un bărbat galant. Locuște pe bulevardul Impărătesei, în micul otel al duclui de Parisis, otel care l'a înhîriat lui ducesa, din momentul în care Violetta s'a refugiat în Burgonia. N'are pretenția de a face pe don juanul ca Ostav; nu se ține tocmai așa de virtuos dar știe cum să se poarte; e puțin distrat și uitător; are atâtea treburii amoroase în cât nu le măi poate da de capăt.

Iată de ce în seara balului de la D-na Tramont se găsi într'o încurcătură de femei. Fără îndoială el probase D-rei d'Armeillac ca cel măi scurt drum până la mama era să treacă prin bulevardul Impărătesei. Remase de altmintelea surprins că Jeana îi rezistă așa de puțin. Iși închipuia că i-a căzut în mâne ca o pară coaptă.

Dar ei erau în două jocuri; D-ra d'Armeillac nu'și măi asculta inima ea ca întâia oară. Voia poate să'și resbune pe primul ei amant ajungând metresa duclui d'Obanez? Nu.

(Va urma)

se cerneau printre crăile teului mare, prima o răsfângere de incendiu pe geamurile casei.

Pavilionul era locuit. Grădina, împodobită cu flori și întreținută cu multă îngrijire, dau dovadă Coșurile iarna și svirleau fumul sub cerul cenușiu și seara, pe după perdelă, se ghicea lumina. Pe porțiță, de mai multe ori am văzut intrând și eșind un servitor bătrân în livrea închisă, cu înfățișare bănuitoare. Vădit că n'asfi fi câștigat nimic, de lași fi întrebat.

Intro noapte din Iulie, o noapte năbușitoare, cu cerul negru și greu, m' întorceam acasă, pe la ceasurile unsprezece; și, ca de obicei am ocolit, ca să trec pe dinaintea pavilionului misterios. Ulicioara, numai cu tref felinare, foarte depărtate unul de altul, era de tot deșartă. În grădini nu se mișca nici măcar o frunză. În seara aceea era liniștea grea, dinaintea furtunelor.

Când sosit în dreptul pavilionului, auzi niște sunete de piano, ce răsunară în aerul liniștit. Mirat, băgai atunci de seamă că de prea multe călduri, erau crăpate două ferestre; dar tot nu se putea vedea înăuntru. Și de-odată, un glas de femeie, un glas de soprano, isbucni, minunat de dulce în mijlocul tăcerii nopții. Cânta o melodie foarte scurtă, de un ritmu ciudat o melancolie foarte mișcătoare, în care din instinct ghiciam un cântec popular, una din acele flori de muzică sâlbatecă. Da, sigur că era o melodie populară. Dar din ce țară? Nu puteam să cunosc în ce limbă erau cuvintele. Cu toate acestea simțeam în el inspirația tânguitoare, geniul trist al Nordului. Melodia era jalnică, vocea sublimă. Numai două minute a ținut; cu toate acestea nici-odată în viață n'am avut o senzație muzicală mai adâncă și multă vreme, după ce a trecut glasul, auziam încă, vibrând în mine, ultima notă a melodiei, așa de ascuțită, așa de pătrunzătoare, așa de dureroasă și asemenea a un strigăt de suferință.

Aș fi așteptat acolo, sperând să mai aud odată glasul delicios. Dar de-odată, un vânt furtunos scutură brutal frunzișul, și o picătură mare de ploaie se turti pe mâna mea. Cu toate că nu ședeam departe de-acolo și cu toate că m'am grăbit, tot m'a ploat binișor.

După câte-va zile, la Cazinul de la Dieppe, povestit întâmplarea la prieten.

— Iti aduc aminte de melodie? întreba prințul K., un tânăr rus, cu care mă împrietenisem.

— Nici-odată nu o voi uita, răspunsei eu foc.

Și îngâna cântecul.

— Ei bine, mi-a zis el, poți să te lauzi, că ai avut o plăcere rară. Melodia este un cântec al mateloților din Drontheim, foarte răspândit în Norvegia, și glasul admirabil, care te-a făcut să-l cunoști, e al Stolberghei, de care toți eram nebuni, acum doi ani, când a debutat la Petersburg. Ar fi ajuns cântăreața cea mai celebră, de nu s'ar fi amoretzat de contele Vasile Lobanof, atunci camarad cu mine în gardă. El și-a dat demisia și a plecat din Rusia. Nimeni nu știa unde; tot ce se știa, nelămurit, era că se ascunde la Paris cu prietina lui. Dar ni menii niol nu bănuia măcar, cuibul în care se ascunde, când ai dat D ta peste el.

— Așa dar, această artistă, așa de admirabil înzestrată, a renunțat la teatru pentru tot-d'una, din pricina dragostei?

— Din pricina patimei, zi mai bine și strigă prințul. Deși încă foarte tinără, Stolberg a avut multe dragostii înainte de a se întâlni cu Lobanof. Eram între cu lise, când îi fu prezentat Vasile, care, trebuie să spun că e frumos ca un semi-zeu. O vâi încă îngâlnind sub suli-man. Seara, cred că l'a luat și pe el la un loc cu buchețele. Dar numai de cât, el se făcu gelos ca un turc. Da, gelos de public, când ea cânta. Când lumea sbucنيا în aplause, el se întorcea, rotea ochii încrunțați prin sală, cu o poftă ne-bună de a palmui pe toți. Dar n'avea dreptate. Chiar când venia țarul, Stolberg se uită numai la el, cânta numai pentru el... După trei luni, când i-a expirat contractul, Stolberg a cedat lui Lobanof și a renunțat la teatru.

De atunci se ascund în Paris, în asilul pe care l'au descoperit. Trebuie să se omoare cu dragostea. Dar, m' prinț pe un paner cu sticle de șampanie, că Stolberg are să moară întâi. Se zice că ofița dă cântecului ei puterea și farmecul dureros. Biata fată trebuie să moară de urit în colivia în care o ține închisă.

Schimbarăm vorba și a doua zi plecai din Dieppe, ca să mă duc la niște prietini din Normandia. Abia ajunsesem de zece zile și din întâmplare am cetit într'un jurnal rindurile acestea:

„Afiam o nouă tristă. D-șoara Ida Stolberg, cântăreața suedeză, ce străluci așa de scurtă vreme pe scenele Germaniei și Rusiei, și care, în mijlocul succesului, renunțase la cariera lirică, acum doi ani, a murit la Paris de ofiță.”

Nici-odată nu văzusem pe Stolberg. Numai odată îi auzisem glasul. Cu toate acestea, cetirea acestei frage banale, ce mă încrâncă dădă că s'a realizat profeția prințului K., îmi umplu inima de jale. Acuma știa tot misterul casei închise. Acolo lungeșe și se stinșese biata femeie, de multă dragoste. Soarta și sfârșitul ei

mi se părură ceva așa melancolic, că începui să urăsc pe omul pentru care ea își sacrificase tot, până și viața. Mi'l închipuiam un bătaș, un egoist, un dobitoec. Eram sigur că are să se consoleze de pierderea iubitei lui, ca să uite repede pe biata moartă și că, nevrând de amorul ce'l inspirea, trebuia să fie incapabil să simtă o durere adevărată.

Când m'am întors la Paris, cel dintâi om pe care îl întâlnii pe bulevard fu tânărul prinț K... I-am spus, cât am fost mișcat de moartea cântăreței și nu putu să nu îmi spuie necazul ce am prins pe acel Lobanof.

— Iată oamenii închipuirei! strigă prințul. Ai fost fermecat un moment de glasul ei și iată-te amoretzat de ea după ce a murit și gelos de nenorocitul meu prieten. De la moartea cântăreței, nenorocitul e desperat. Când m'am dus să'l mângâi, și-a încolăcit brațele pe după gâtul meu și rezemându-și capul de umăr mi-a spus plângând și oftând, că nu mai poate să mai trăiască. Și nu era prefăcătorie, căci a plecat în Senegal, ca să ajungă grupul de exploratori conduși de Jackson, e probabil ca pentru tot-d'una să se piarză în Africa. Că suita în care a fost așa de ferocit, acum va fi închisă pentru tot-d'una. În ziua în care i se va pune bilete de viză, să știi că Vasile Lobanof e mort.

Mă despărții de prinț și mă dusei să văd căsuța. Obloanele erau închise; frunzele teiului, căci era pe la jumătatea lui Octombrie, se așterneau pe iarba verde; bucurii crescuseră pe aleea așternută cu nisip mărunț. Părăsirea deja și începuse opera de distrugere.

A trecut vreme la mijloc. Trecură luni și ani; jurnalele din când în când se arătau neliniștite de soarta lui Jackson și a tovarășilor lui, căci nu primiau nici o veste de la el. Știi că nici astăzi nu se știe ce s'au făcut. Căsuța, pe lângă care treceau mereu, pentru că locuiau tot acolo, a început încet, încet să se părăginească, ba chiar se părăgini cu totul. Tencuiala începu să căză, zidurile să crape, coperișul să se strice. Grădina s'a sâlbăticit.

Au mai trecut și alți ani. Acuma nu se mai putea să aibă cine-va nădejde, că are să se mai întorcă Jackson.

Vădit, că îndrăzneții exploratori au murit unde-va de sete și de foame; Lobanof a murit și el, orodincios Stolberghei. Căsuța se ruinase de tot.

Și ori de câte ori treceam prin fața ei, mă gândeam:

„E mai bine așa. De ar fi fost siguri de moartea contelui, familia, moștenitorii ar fi intervenit. Ar fi violat cu brutalitate, deschizând căsuța și lăsând să pătrundă înăuntru lumina zilei, atâtea amintiri de durere și voluptate. Bine a făcut Vasile Lobanof să dispară și bună e natura ce distruge și înmormântează încet, încet acest cuib de dragoste, ca să nu lase să fie profanat.”

Maș zilele trecute m'am întâlnit iar cu prințul K., care de doi-spre-zece ani n'a mai dat prin Franța. I-am vorbit de ruina căsuței și de gândurile ce mi' inspira. Prințul pufni într'un hohot de ris.

— Ai să fii tot-d'una poet... Vasile e înșurat și are trei copii. Acuma e prim-secretar la ambasada rusă de la Quirinal.

— N'a murit contele Lobanof? am strigat uimit.

— Când am trecut prin Roma, acuma de curând, era sănătos ca și noi.

— N'a plecat cu misiunea Jackson?.. Ah! mizerabilul!.. Mă prind că tare repede, și-a uitat iubita...

— Ba nu, răspunde prințul. Vasile nu e așa de vinovat. Nebun de durere, după moartea Stolberghei, a plecat cu misiunea. Dar dupe șase zile de umblat, a căzut greu bolnav și o caravană l'a adus la Saint-Louis, mai mort. Acolo s'a însă-nătoșit și nu e vina lui.

Prieteni s'au folosit de slăbiciunea lui și l'au expedit în Europa... Și cu vremea, s'a consolat.

— Dar atunci, casa părăsită?... Ce însemnează această comedie?

— Ce sever ești! Nu e nici o comedie. Asta dovedește curat că contele e om de onoare. Ce a făgăduit? Că, cât va trăi, nimeni n'are să intre în casa dragostei lui de altă dată. Ei bine, s'a ținut de vorbă. Și cum se vënd acum imobilele la Paris, aceasta îl ține cam scump.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploesști, spre amintire vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezbouiul din 1877 (78).

(Va urma) Total . . . 404.00

Administrația ziarului „Adevărul” pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiilor, a renunțat cu desăvârșire la serviciul Agenția Havas precum și celor-alți agenți de publicitate și anunț pe numeroși săi cititori și n' special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație, Boulevardul Elisabeta Nr. 111.

POPA LA DRUM

Cu dășagii pe-a lui iapă, ce bătea vîntul prin ea. Prea sfinția sa părinte, un lung drum călătorea Spre un târg departe tare; lucruri multe ca să-și ia Și în schimb, pe bani biet sfințit, dintr'a lui ca [să mai dea, Și dășagii să-și deșerte, iapa să-și mai ușureze Căci gîndea el: banii mulți chiar, trei trei trei în [calea-i lungă Drum mai mult să lase în urmă, cât mai iute să [ajungă,

Să-și desfacă marfa toată, și odăjdiți să-și mai facă. Satu 'ntreg să le sărute, preotesei chiar să-i placă. Iar potcapul—cuib de molii—uităluș să-lustruiescă, Vechiul să nu te 'nduri ai zice, chipu 'ntreg să-și [oglindească

Și gîndind ast-fel în sine tot lovea în biata iapă Ce fugea strînsă 'n călcăe, de ziceai că iat'o crapă. Tot mergînd, trei trei într'una, iată ajunge într'o [pădure

Cruce își face, sfințul popă, să mai uită printre mure Pușculița-și ia la mână, ce în spinare o cocotase: Se gîndise la primejdii, d'mainte, când plecase... Rasa își încheie bine, lovind iapa cât de tare... Dar de-odată 'ncremenește, sus pe dânsa chiar [călare.

Căci un hoț pe drum 'nainte-i, cu-un ciomag în [mîni dușmanul Chiar în cale, i se puse, îngrozind, popa sârmanul. Popa atunci în necodire, mult pe gînduri nici n'a stat Pușca la ochii puse 'ndată, și n spre hoț a îndreptat

Insă hoțul, cu grăbire Tremurînd, popei a spus —Părintele, părintele —Lucru rău în gînd țai-ai pus: —Nu slujevei, nici odăjdiți

—N'ai să porți, de-ai încerca, —Chedica s'atingi vre-o leacă —Chedica birdalnică.

Iară popa atunci îi zise: —Da o știu că o s'îrlesc... —De voi da cu pușca în tine, —De slujit, nu mai slujește; —Dar de-oi sta cu mîna în șolduri

—Timplele tu ca să-mi cați, —Cu-a ta bită groasă, lată —Ma' m' întorc eu la Urlați —Ma' slujivoi eu vre-odată?... [să spun

Ma' pe urmă, nici eu nu știu ce-ai făcut, dar tot [să spun Că cu una, ba cu alta, ai căzut la împăcăciune.

Th. Vagheli

CEREȘI HĂRTIEA DE ȚIGARĂ

CREANGA

Cea mai fină și mai Higienică din fabricele

ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS)

Depozitul Central în București, 26 strada Clemenței — și Scaunele 73.

Ultime Informații

Sănătatea lui Wilhelm II

Iată ultimele știri pornite din Kiel asupra sănătății Impăratului Germaniei.

Berlin, 11 August.

Generalul Caprivi și va instala biuroul în palatul regal din Kiel. Secretarii și consilierii s'ei vor sta tot în Kiel. Vestitul bandagist din Berlin, Windler, a venit aci și a fost primit de Impărat. După arătările trimise de D-rul Leuthold, Windler a făcut un aparat special, ce va permite Impăratului să stea în picioare și să poată pleca după Hohenzollern, ca să se ducă la Palat.

De când a ajuns în Kiel Impăratul a fost necontenit prins de accese de furie, ceia ce pricinuesc mare spaimă celor de prin prejur. Servitori și pași au spus curat că nu mai intră singuri în odaia Impăratului.

Intr'un din accese, Impăratul a svirlit un vas de malachit în capul unui paj, D. de Seydlitz. Consilierul Franzelius a fost primit de Impărat cu atăta dispreț, că a declarat că n'are să'l mai calce piciorul pe la El.

Un ordin de zi a oprit pe toți oamenii din corabie să debarcheze. Să tem de indiscrețiunile mateloților și a personalului.

Copenhaga, 11 August.

Impăratul a ajuns în așa stare rea, că Impărateasa a stăruit să o lase să stea în Kiel cu copiii. După dorința exprimată de Impărateasă, profesorul Esmarck a luat direcția căutării Impăratului.

Profesorul Esmarck, care e unchiu Impăratesei, a spus că Doctorul Leuthold n'a căutat pe Impărat cu toată severitatea cerută de starea lui, și că el n'are să poată să l vindece, de cât dacă ordonanțele l'vor fi riguros executate.

Al'tă-ieri noapte două mateloți au dezerțat dupe Hohenzollern. Încă nu s'au putut prinde. Ei au zvonit că de cinci zile Impăratul o duce într'o furie și că a voit să ucidă pe prințul Henric.

Cu consimțământul familiei împăratești, profesorul Esmarck a pus gardieni speciali care să păzească pe Impărat de aproape de la șase seara până dimineața. Noaptea împăratul e pus într'un aparat special, ce'l condamnă la o mișcare absolută.

Pe aci se povestește că Impăratul

sfârșat tot ce i-a căzut în mână, că într'un acces de furie a pus să se redacteze și a iscalit ordinul de arestare al prințului de Bismark. În momentele de limpezeală a minții, Impăratul înjuiă pe toți din prejurul său, pe care l face trădători. Accesele acestea așa de tare l-au slăbit și l-au schimbat la față, că Impărateasa a leșinat, când a intrat în o- daea lui.

Cancelarul Caprivi a adus din Berlin la Kiel funcționari de al oficiului secret al cabinetului împărateșc.

Rugăm pe D. Poni să cerceteze dacă este adevărată denunțarea ce primim, cum că D-na Ana Rădulescu, instituitoare la Ocenele-Marl, ar fi avînd o purtare rușinoasă, ce nu se potrivește de loc cu funcțiunea sa de educatoare a copilelor, viitoare mame și soții.

Rugăm pe D. Poni să cerceteze și să curățe gunoii din Corpul Instrucțiunei.

In regimentul 27 de Dorobanți din Bacău s'a încins tifosul. În timp de două săptămâni au murit nouă soldați și mai multe zecimi zaț în infirmerie. Aci abia ar încă-pea șapte, opt oameni sănătoși, necum peste două-zeci de tifici și aproape același număr de bolnavi de ochi.

D. Dr. Mancaș, medicul regimentului e de o neglijență revoltătoare. Habar n'are de bolnavi pe care îi trimete la spital numai când îi vede pe moarte.

Recomandăm pe Dr. D-lui ministru de resbel să ia măsurile cuvenite, ca să'l oprească de a mai ucide pe bieții soldați prin neglijența sa. Bine-voiască D. ministru să întrebe și pe comandantul regimentului ce păzește și nu impune doctorului să'l facă datoria? Oare viața soldatului nu prețuește nimic?

Parchetul din Capitală a fost informat că în comuna Soliman, s'a găsit într'o șiră de paie îngropat cadavrul unui locuitor.

Acest cadavru n'a putut fi recunoscut de nimeni, de oare-ce fața'i este mîncată de câini și mâinele l lipsesc. Se crede că este o crimă.

Un domn procuror va pleca la fața locului, însoțit de medicul legist al parchetului.

Absolvenții școlii superioare de medicină veterinară au plecat azi în excursiune însoții de D. Profesor Vasilescu.

După ce vor vizita mai multe instituții zootehnice din țară, vor trece în Ungaria pe la Turnu-Roșu și se vor îndrepta spre Pesta pentru a vizita Herghelia de la Mezoheges.

O persoană cunoscută din Botoșani ne roagă să întrebăm pe D-l L. Catargiu, dacă D-l prefect Cerkez, când l'a recomandat pe D-l Gheorghe Iacoban, rugându-l să numească comisar, l'a spus că judec Iacoban a fost destituit și dat în judecată, prin ordinul Ministerului de interne Nr. 9137 din 1881, și condamnat la 6 luni închisoare, prin sentința Nr. 366 din 17 Iunie 1881 de secția II a Curții de Apel din Iași, pentru că, în calitate de ajutor de suprefect al plășei Miletin, a prins pe niște tâlhari cu obiectele furate asupra lor, dar căroro le-a dat drumul, după o prealabilă înțelegere cu ei?

Administrația ziarului „Adevărul” roagă foarte stăruitor pe toți cititorii săi cu numărul să nu plătească nici-căiri și sub nici un cuvînt foia noastră mai mult de 10 bani.

Vînzătorii noștri au deja un rabat de 25 la sută ceia ce credem că este prea destul.

Mulțumim cu recunoștința persoanelor care bine voesc a ne arăta pe vînzătorii abuzivi.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poșta, ne comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă	84 1/2
5% Imprumutul comunal (1883)	94
5% Imprumutul comunal (1890)	95
5% Scris. funciare urbane	94
5% Scris. funciare rurale	97 1/2
5% Renta amortisabilă	99
5% Scris. urbane de lași	85

Suntem rugați din partea Domnilor Lincoln Bennett & Co, celebri fabricanți de palării englese, Sackville Street 3 Piccadilly Londra, să anunțăm că singurul reprezentant în toată România al firmei D-lor Melton & Co, este Domnul S. FAIN București Calea Victoriei Nr. 52 pentru a se feri publicul de contrafaceri.

CEL MAI BUN BORVIS

Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu via, sirop sau cognac. De vînzare în toată țara la magazinele de coloniale, droguerii și restaurante. Pentru en gros a se adresa la D. A. G. Carissy, București.

Dr. Sterie Ciurcu

Viena, IX, Pelikangasse, Nr. 10 Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medici specializați din Viena.

550 Capete vite tamazlac de rasă — parte jumătate sânge Durham — parte adevărată rasă indigenă porumbă — slute de vînzare pe moșia Bărboșii Districtul Fălciu — sosirea prin gara Oltenescii depărtare 5 chilometri — și anume:

330 vaci fătătoare	91	gonitoare
129	”	mînzate
550	”	”

Vînzare se face în total sau în parte — din acest număr 64 vaci să afli pe moșia Ruginoasa — restul pe moșia Bărboșii.

Pentru ori-ce informațiuni doritorii se pot adresa la subscrisul. N. I. CONSTANDAKI

Institutul „Kapri”

6, Strada Pescăria-Veche, 6 BUCUREȘTI

Cursuri primare și gimnasiale în institut, preparațiuni pentru liceele Statului, școala comercială și școala militară.

Examenele de finele anului pentru toate cursurile predale în Institut, să depun de rigoare la școlile Statului.

Educațiune distinsă, îngrijire maternă. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la institut în toate zilele de la 8—11 a. m. și 3—5 p. m. Toate cursurile încep la 1 Septembrie. Inserțiile se primesc de la 15 August.

Director, Baron Kapri-Meretzels

Pharmacia S. Ochsenberg

Cea mai elegantă farmacie din țară și cea mai bine situată din Botoșani se închiriaza pe 3-5-7 ani ca garanție se cere strict căștili unui an întreg deșus la casa de consemnațiune. Amatori se vor adresa la S. Ochsenberg farmacist la Botoșani.

la Lebadă MAGAZIN de Incredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE București, 54, Str. Lipscani, 64, București

ANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de carcacauri.

Chifon, creton, schirting, pletouri, etc. fețe de mese servete de olandă, prosoape, coperțuri de pat și masă.

Perdele și colorii, Plăpâmi de Vară. Plăpâmi de flanel și flanelo sistem Dr. Iăgor. Gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parfumerie, mărungișuri.

Camăși complete pentru marriage, comandate se efectuează prompt.

Mare deșus de Broderii și Dantelo. Mărfuri bune precurii moderate și fose. Mihallescu & Căpitănescu.

REMEDIU sigur și practic în contra Bătăturilor

Depozit general: Farmacia „La Sf. Treime”, N. DIMITRIU, Câmpulung. Prețului unei cutii 1 lei.

În contra 1 leu 30 b. în mărți postale. Să expediază franco în totă țara.

1 leu Litru

NEGRU & Golu-Drăncol. ALB de lași via Mitropoliei Vechiul de 4 ani

IULIAN OPRESCU

39, STRADA LIPSCANI, 39.



ANTISEPSIE

LA „CRUCEA ALBA”

72, CALEA VICTORIEI, 72
(VIS-A-VIS DE PASAGIU)



PRECISIUNE

DEPOU CHIRURGIC SPECIAL

AL FARMACISTULUI H. HUSSAR

Firma: HUSSAR & SCHAEFFER

En gros

En detail

INSTRUMENTE

CAUCIUCURI

PANSAMENTE

Inhalajuni, Vate, Tifoane, IRRI-GATOARE, Preservative și toate obiectele, Instrumentele și aparatele pendinte de această ramură.

BANDAGE

OPTICA

FISICA

Se primesc comande speciale de Instrumente și furnituri, En gros pentru Spitale.

COMANDE DIN PROVINCIE PENTRU D-nii MEDICI, FARMACISTI, DRUGIȘTI ȘI MOAȘE SE EFECTUEAZA URGENT ȘI EXACT.

BIUROUL EXPOZIȚIEI-DEPOZIT DE PROBELE Mărfurilor Rusești

București—17, Calea Victoriei, 17—București.

Primește comande să aducă din Rusia mărfurile următoare.

Asfalt de Stran.
Astralin, ulei mineral, pentru lampe.
Ață de cusut.
Băsmăluțe de gât de tulle de capră din Oremburg.
Brânză de Smolensk.
Caspine (Vaselină).
Ciauri.
Ciment portland din Novorossiisk (Caucaz).
Clopotele și clopote pentru biserici.
Cuie de potcoave.
Curele vegetale țesute pentru mașini.
Confiserie de Moscova.
Dantele rusești numite Espaniole.
Fringhii din Fabrica Novicoff.
Icoane, obiecte și stufe pentru vestimentele bisericesti.
Iconostase-templi.
Încălțăminte de Moscova.
Invelitori (Plapume) de lână.
Lac pentru trăsuri și mobile.
Lac de asfalt.
Luminări de stearină.
Naftalină în contra molliilor.
Nasturi metalici.
Orfevrii.

Obiecte dif. de stufe impermeabile.
Obiecte de lemn sculptat: casete cutii de ceai, etc.
Oleonaft (ulei mineral) și sebonaft pentru unsoarea mașinilor, peilor și armelor.
Oleoniid pentru unsoarea mașinilor de cusut și instrumentelor de fizică.
Oleiuri pentru cazane contra arsului.
Obiecte de hârtie comprimată.
Postavuri și flanele.
Parfume de de St.-Petersburg.
Samovare de Tula.
Sămînță de in de semănat.
Seu mineral pentru unsoarea pielăriei.
Sfoară de Trubcevsck.
Săpun Ostrooumof în contra coșilor preparat fără alcali.
Sulfat de sodă.
Terbetină.
Tricou.
Tigarete igienice.
Uscători de egrasie (excicator) de Varșovia.
Ulei de rapiță, de in și de cânepă.
Vasserglas sticlă solubilă.

Vănsările în detaliu acestor producțiuni se fac numai cu scop de a face cunoscute publicului.
Despre mărfurile rusești a căror probe n'au sosit încă, biuroul va da informațiunile trebuincioase. După sosirea acestor probe de mărfuri biuroul va anunța publicul prin publicațiuni ulterioare.
Mărfurile comandate, în general, se pot expedia direct din Rusia în București sau în porturile Dunării ale României, Bulgariei și Serbiei.



MAX FISCHER
GALAȚI, Strada Mare, 29
cel mai mare și renumit depozitar în România de

PIANURI
în tot-d-a-una 20 pînă la 30 instrumente numai din renumite fabrici ca Seiler, Blüthner, Bösendorfer, etc. Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianine cumpărate prin corespondență se primesc înapoi după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 Pianine și Pianine vândute pînă acum în țară. Plata și în rate lunare.

DROGUERIA CENTRALĂ
Mil. Stoicescu
Farmacist
BUCUREȘTI
Str. Academiei, Nr. 2 (casă Dr. Steiner)
(Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU)

Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursile, Articole pentru amatori de fotografie.

SPECIALITĂȚI FARMACEUTICE
PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA
PARFUMERIE ȘI CAUCIUCURI pentru igienă, etc.
Obiecte de Pansament și CAUCIUCURI în toată țara.
N.B. Comandele se efectuează în toată țara.

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca PASTĂ de DINȚI.

Frumusețea Noia Crème-Glycerin americană pentru Dinți aprobată de consiliul sanitar.

KALODONT

de la fabrica F. A. SARG'S SOHN & C-nie O. Viena
Furnisori ai Curței I. R.

Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magasinuri cu Parfumerie, în Provincie la D-nii R. & Samitca, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Petalis, farmaciști la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Ploiești, la D-nii Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nii Oravets, farmacist la Focșani.

Reprezentant și Depositar pentru România D-nu,
VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.
Cereți numai „Kalodont lui Sarg” și ferți-vă de contrafaceri.

150,000 Beinaui
VINDECAȚI DE
Guturita—Tuse,
Insomnie
Crisă nervoasă

SIROP du Dr. FORGET

SIROPUL FORGET
DEPOU GENERAL
Paris, Rue Vivienne, 36

Magazinul de Căi din Moscova
S'A MUTAT DIN
Strada Vămei în Calea Victoriei, Nr. 47
(Sub Hotel Oteleaganu, Frascati)

K. C. Popoff

Samovare din fabrica Batasoff.
A sosit CEAIU nou transport
Cu stimă, F. I. Godzelinsky.

CAPILOFILUL

Părul este una din podobeale de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degenerarea acestei podobe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul” este adevăratul prieten al acestei podobe; numire ca drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul” este ultima isbândă pe tărâmul igienic, Cosmetic el redă viață și putere rădăcinii părului, îi procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerealisabile.

Întrebuințat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respici cu prisos prin efectele ce produce puțina osteneală ce cine-va îi dă în aplicarea lui.

„Capilofilul” nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, nimic vătămător, după cum dovedește certificatul dat de D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Ferți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fie-care flacon se poartă marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai la persoane de încredere.

— Prețul unui Flacon 2 Lei 50 Bani —
P. M. MARCOVICI, Farmacist
București.—253, Calea Moșilor, 253.—București.

BILINER SAUERBRUNN
cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, igienică, recortitoare în timpul verii de băut cu vin.
Direcțiunea Izvoarelor în BILIN (Boemia)
Depozitari și reprezentanți generali pentru România
I. DIMOVICH & Co.
Agentură-Comision,—BRĂILA.

De închiriat
case cu 14 odăi, pivniță mare, două curți în Str. Tunsu și Semicercu, Nr. 7, în colț aproape de Calea Griviței. Două perechi case într-o curte în Dealu-Spirei, Strada Seneca, Nr. 4, aproape de Căzărni. Case vis-à-vis de Gara de Nord, Nr. 39; două locuri virane, două grădini mari, acestea sunt în fața Gărei de Nord.
A se adresa la D-na Paulina Slănicănu, vis-à-vis de Gara de Nord, Nr. 39.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE.
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA
— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE —

Higiiena dinților și a gurei

Medalie de aur, Viena 1883; Medalie de argint, Bu urești 1883; Medalie de bronz, Paris 1889

Autorizat de consiliul de igienă și sa'ubritate publica.

DENTALINA

Esență pentru gură și
Pulbere vegetală pentru Dinți

ale Doctorului S. KONYA, chimist

sunt două dentifrice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune, pentru conservarea dinților, curățeniei și igieniei gurei, dându-i tot-odată un miros plăcut.

Prețul: un flacon Dentalina, fr. 3.
Pulbere de Dinți, fr. 2.

Depozite: la Iași la Farmacia Frații Konya; la București la Farmaciile F. W. Zärner și F. Bruss; la Drogueria I. Ovrassa și la Parfumeria „Stella”

MERSUL TRENURILOR

POBESC DIN BUCUREȘTI:

București-Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim. din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,18 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,18 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

București-Vaslui, Brăila-Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rimnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecucul la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din Grasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,18 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. — De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova 4,04 p. m., din Filiași 5,14 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

București-Craiova, direct, persoane. — Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

București-Pitești, direct, persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara. — Același tren spre Tecucul. — Pleacă din Buzău 2,15 p. m., din R-Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecucul 9,45 seara.

București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,35 d., din Ploiești 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct, (fulger), pleacă din București 5,35 dim. sosește Spârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din Bucurdești, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

București-Călărași Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,58 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC ÎN BUCUREȘTI

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 a.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 5,10 s.
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
Din Craiova 12,55 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 0,45 d. și 7,20 s. persoane.